

# VECTORUL DEZVOLTĂRII – UE

După ziua istorică de 29 noiembrie 2013, când R. Moldova și-a asigurat drumul spre Uniunea Europeană prin parafarea Acordului de Asociere cu UE, la un interval de numai cinci luni, pe 28 aprilie 2014, am trăit bucuria unui al doilea moment cu semnificație istorică în drumul nostru european, când am dobândit ridicarea vizelor de călătorie în Europa. RM este prima țară din Parteneriatul Estic al UE care beneficiază de regim liberalizat de vize. Abolirea vizelor este considerat al doilea eveniment, ca importanță, după proclamarea Independenței RM de ex-URSS.

Bucuria acestei zile a fost consemnată printr-un eveniment cu genericul „Fără vize în UE”, în cadrul căruia 25 de studenți, câștigători ai concursului „Fii primul care zboară fără viză în Europa”, organizat de Guvernul RM și postul tv „Moldova 1”, au însoțit delegația oficială a RM în călătoria fără vize la Atena, capitala Greciei, care deține președinția UE. Ei au fost selectați din aproape 300 de participanți din toate instituțiile de învățământ superior din țară, care au scris câte un eseu pe tema „De ce RM trebuie să fie membră



a UE?”, argumentând de ce trebuie să fie printre cei care vor zbura spre UE în chiar prima zi a liberalizării regimului de călătorie.

Trei finaliști ai acestui concurs sunt studenți ai UTM – Felicia Tofan, gr. EE-132, Facultatea Energetică și Inginerie Electrică; Marius Aдаuge și Serghei Bordea, gr. FAF-131, Facultatea Calculatoare, Informatică și Microelectronică.

Din 1 martie 2014 la toate facultățile UTM (anii I și II) se predă o noua disciplină de studii „Teoria și practica integrării europene”. Cursul oferă studenților o arie cuprinzătoare de cunoștințe, având ca materie de referință Acordul de Asociere a RM la UE, parafat la Vilnius, Lituania pe 29 noiembrie 2013, în cadrul celui de-al treilea Summit al Parteneriatului Estic. Pe 8 mai 2014, de Ziua Europei, studenții și-au demonstrat cunoștințele, participând la conferința științifică „Viitorul Republicii Moldova – Uniunea Europeană”.